

**Отчет о проведении турнира по шахматам «Белая ладья»  
среди воспитанников дошкольных образовательных учреждений  
города Нижневартовска**

*Подготовила:  
Юнусова Альсина Мансуровна,  
Воспитатель  
МАДОУ ДС №40 «Золотая рыбка»,  
г. Нижневартовск*

**Без шахмат нельзя представить полноценного воспитания умственных способностей и памяти, игра в шахматы должна войти в жизнь как один из элементов умственной культуры.  
В.А. Сухомлинский**

Турнир по шахматам «Белая ладья» среди воспитанников дошкольных образовательных учреждений города Нижневартовска проводился на базе муниципального автономного учреждения дополнительного образования города Нижневартовска «Центр детского и юношеского технического творчества «Патриот» в соответствии с Правилами вида спорта «Шахматы» (приказ Минспорта России №654 от 17.07.2017) в формате командного и личного первенства в три этапа: 1 этап - отборочный до 05.04.2019г, 2 этап – до 09.04.2019г, третий этап (заключительный) до 16.04.2019г.

**Цель:** Создать условия для интеллектуального развития воспитанников различного возраста через проведения шахматного турнира.

**Задачи:**

1. Активизировать мыслительную деятельность, тренировать логическое мышление и память, наблюдательность, находчивость, смекалку.
2. Развивать чувство ответственности и умение разрешать проблемные ситуации.
3. Воспитывать спокойствие и уверенность в своих силах, настойчивость, умение достойно выигрывать и проигрывать.

Турнир по шахматам «Белая ладья» проводился в рамках реализации Дорожной карты по развитию шахматного образования в образовательных организациях ХМАО-Югры, Концепции развития шахматного образования в Ханты-Мансийском автономном округе-Югре.

Турнир проходил по всем правилам в атмосфере торжественности, значимости данной игры. Воспитанники нашей группы приняли участие в турнире.

В честном бою на шахматных досках ребята проверяли свои тактики и стратегии. Сражаясь со своими соперниками в интеллектуальном бою, воспитанники показали, что игры в шахматы очень разнообразны и не так

просты, как могут показаться на первый взгляд. Это соревнование в самообладании, логике, а также в умении просчитывать ходы противника.

Игра вызвала большой интерес. Преодолевая волнение, каждый стремился к победе. В ходе игр дети доброжелательно относились к соперникам и соперничали чужим неудачам.

По итогам проведённых игр были определены лучшие игроки в соответствии с возрастными группами. И наши шахматисты были награждены дипломами участников этого турнира. Туробов Лев занял 3 место в возрастной категории «дошкольники».

Главное, что ребята получили – это новый опыт и массу эмоций, познакомились с ребятами из других учреждений и узнали новые комбинации в этой интересной игре – шахматы.



